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 ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
       ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 
      ΔΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Απόσπασμα από το πρακτικό της 6ης/12-3-2019 τακτικής συνεδρίασης 
της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Πύργου 

 

ΘΕΜΑ   8O  ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 

Έγκριση «Μνημονίου συνεργασίας για την μίσθωση ιδιωτικών χωματουργικών 
μηχανημάτων- οχημάτων και λοιπού εξοπλισμού για την πρόληψη – αντιμετώπιση 
κινδύνων και διαχείριση εκτάκτων αναγκών από φυσικές τεχνολογικές και λοιπές 
καταστροφές» κατόπιν της 4/2019 απόφασης της Εκτελεστικής Επιτροπής. 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ:   55 / 2019 

 
Στον Πύργο σήμερα, 12-3-2019, ημέρα Τρίτη και ώρα 10:30, στο Δημοτικό Κατάστημα 

συνήλθε σε τακτικής συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Πύργου, ύστερα από την 

αριθμ. πρωτ. 6371/8-3-2019 πρόσκληση του Προέδρου η οποία επιδόθηκε στα μέλη κατ’ 
εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 75 § 6 του Ν.3852/2010. Ο Πρόεδρος της Οικονομικής 
Επιτροπής, Ανδρέας Ι. Σκαρτσιάρης, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης αφού προηγουμένως 
διαπίστωσε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο εννέα (09) μελών βρέθηκαν παρόντα έξι 
(06) και ονομαστικά οι κ.κ.: 

 
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 
1 Ανδρέας  Ι. Σκαρτσιάρης 

 ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
1 Κων/νος Γ. Γεράνιος  

ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ  

2 Βασίλειος Κ. Σεϊντής  
ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ 

2 Ιωάννης Γ. Αργυρόπουλος  
ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ 

3 Παναγιώτης Δ.Μπόμπορης 

ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ 

3 Αντώνιος Σπ. Καράμπελας  

 ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ 
 

4 Παντελεήμων Ι. Αθανασόπουλος 
ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ 
 

4 Παναγιώτης Γ. Αντωνακόπουλος 
ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ - ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

5 Σωτήριος Α. Γεωργόπουλος  
 ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ 

  

6 Ανδριάνα Αγγελακοπούλου 
(αναπληρωματικό μέλος της 
πλειοψηφίας στη θέση του τακτικού 
μέλους Κων/νου Γεράνιου) 
 

  

 
[Στη συνεδρίαση παρευρισκόταν και ο υπάλληλος του Δήμου Πύργου, Γεώργιος Ανδρικόπουλος 
κατηγορίας και κλάδου ΤΕ19 Πληροφορικής/Β’, για την τήρηση των πρακτικών.] 
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[Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, Ανδρέας Σκαρτσιάρης, εισηγήθηκε το 8ο θέμα 

Η.Δ. ως εξής]:  

 

«Με την 4/2019 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής εγκρίθηκε η υπ’αρ. πρωτ. 
34636/5-12-2018 (σε ορθή επανάληψη στις 25-2-2019) εισήγηση του Τμήματος Πολτικής 
Προστασίας της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος, σχετικά με μνημόνιο συνεργασίας 
για την μίσθωση ιδιωτικών χωματουργικών μηχανημάτων- οχημάτων και λοιπού εξοπλισμού για 
την πρόληψη – αντιμετώπιση κινδύνων και διαχείριση εκτάκτων αναγκών από φυσικές 
τεχνολογικές και λοιπές καταστροφές. 

 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την εγκύκλιο της Γ.Γ.Π.Π. υπ’αρ.πρωτ. 2018/9-3-2018 

«Σχέδιο δράσεων Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση 

σεισμών.» προβλέπεται ότι: 

 

« […..  3.5 Μνημόνια συνεργασίας με ιδιωτικούς φορείς Οι Δήμοι και οι Περιφέρειες στο 

πλαίσιο της εξασφάλισης επιπλέον πόρων από ιδιωτικούς φορείς για την ενίσχυση του έργου τους στην 

αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση διαχείριση των συνεπειών από καταστροφές, δύνανται 

να καταρτίζουν εκ των προτέρων μνημόνια συνεργασίας με την μορφή Μητρώου Εργοληπτών, οι 

οποίοι αποδέχονται να παρέχουν μέσα, εξοπλισμό ή υπηρεσίες, σύμφωνα με τους όρους που θέτει ο 

Δήμος ή η Περιφέρεια. Για το σκοπό αυτό, οι Δ/νσεις Πολιτικής Προστασίας σε συνεργασία με τις 

αντίστοιχες Δ/νσεις Τεχνικών έργων των Περιφερειών, όπως και τα Γραφεία Πολιτικής Προστασίας σε 

συνεργασία με τις αντίστοιχες Τεχνικές Υπηρεσίες των Δήμων, δύνανται να προχωρήσουν κατόπιν 

σχετικών εγκρίσεων από τις αρμόδιες επιτροπές (Εκτελεστική, Οικονομική Επιτροπή, κλπ) σε δημόσια 

πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την κατάρτιση μητρώου εργοληπτών (εταιρείες - φυσικά 

πρόσωπα) που θα διαθέτουν τα κατάλληλα μέσα (οχήματα, μηχανήματα έργου, κλπ) και θα έχουν την 

δυνατότητα άμεσης επέμβασης από την στιγμή ειδοποίησής τους για την αντιμετώπιση εκτάκτων 

αναγκών από καταστροφές στην περιοχή αρμοδιότητας της Περιφέρειας ή του Δήμου αντίστοιχα. 

Επισημαίνεται ότι τα μνημόνια συνεργασίας με ιδιωτικούς φορείς για την εξασφάλιση επιπλέον πόρων 

προς ενίσχυση του έργου τους, έχουν το χαρακτήρα της εκ μέρους της Περιφέρειας ή του Δήμου 

πρότασης-πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την παροχή συγκεκριμένων υπηρεσιών και 

αποδοχής εκ μέρους των ενδιαφερομένων, η δε σύναψη της σχετικής σύμβασης συντελείται ως 

εξαρτώμενη εκ γεγονότος μέλλοντος και αβέβαιου (αναβλητική αίρεση) ευθύς αμέσως όταν συμβεί το 

γεγονός (πλήρωση της αιρέσεως) (άρθ.185, 201 ΕΠ. Α.Κ.). Ως εκ τούτου δεν αποτελούν νομικές 

πράξεις επί των οποίων στηρίζεται άμεσα δημόσια δαπάνη, αφού η πραγματοποίησή της εξαρτάται από 

αβέβαια πραγματικά γεγονότα (εκδήλωση συμβάντων με καταστροφικές συνέπειες οφειλόμενα σε 

φυσικά αίτια, όπως σεισμοί, κλπ.). Για ζητήματα που αναφέρονται στην ανωτέρω διαδικασία, σχετικά 

είναι τα 2/52145/0026/01-07-2014 (ΑΔΑ: 7ΡΝΩΗ-ΨΟ2) και 2/86104/0026/11-09-2017 έγγραφα του 

Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, τα οποία έχουν αποσταλεί συνημμένα μαζί με όλη τη σχετική 

αλληλογραφία με το 6748/09-10-2017 έγγραφό μας.  [……..] ».  

 

Η διαδικασία περιγράφεται και στις εγκυκλίους με αρ.πρ.:  9354/18-12-2018 «Σχέδιο 

δράσεων Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρικών 

φαινομένων.» & 3752/25-5-2018 «Σχέδιο δράσεων Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση 

κινδύνων λόγω δασικών πυρκαγιών». 

 
Στην προκειμένη περίπτωση και σύμφωνα με την ανωτέρω απόφαση της Εκτελεστικής 

Επιτροπής και την εισήγηση του Τμήματος Πολιτικής Προστασίας , δεν επαρκούν τα μηχανήματα 
του Δήμου για την πρόληψη- αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών. Συνεπώς προτείνω να 
εγκρίνουμε το μνημόνιο για να ακολουθηθεί η προβλεπόμενη διαδικασία. 

 
Σας παραθέτω τα προαναφερόμενα σχετικά έγγραφα και παρακαλώ για τη λήψη 

απόφασης επί του θέματος.» 
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[Μέλη Επιτροπής]: «Συμφωνούμε και εγκρίνουμε.» 
 

 

Η Οικονομική Επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη: 

 
 τις διατάξεις των άρθρων 72 §  1  του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87/07-06-2010) «ΝΕΑ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ και ΤΗΣ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ – 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ». 

 Τις εγκυκλίους με αρ.πρ.: 2018/9-3-2018 «Σχέδιο δράσεων Πολιτικής Προστασίας για την 

αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών» , 9354/18-12-2018 «Σχέδιο δράσεων 
Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρικών 
φαινομένων» & 3752/25-5-2018 «Σχέδιο δράσεων Πολιτικής Προστασίας για την 
αντιμετώπιση κινδύνων λόγω δασικών πυρκαγιών». 

 Την 4/2019 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής 
 Την 34636/5-12-2018 (σε ορθή επανάληψη στις 25-2-2019) εισήγηση του Τμήματος 

Πολτικής Προστασίας της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος 
 Την εισήγηση του Προέδρου και μετά από διαλογική συζήτηση. 

 

Ομόφωνα αποφασίζει   

 

1. Την έγκριση του Μνημονίου συνεργασίας για την μίσθωση ιδιωτικών 

χωματουργικών μηχανημάτων και οχημάτων και άλλων μέσων και 
υλικών για την πρόληψη – αντιμετώπιση κινδύνων και διαχείριση 
εκτάκτων αναγκών από φυσικές - τεχνολογικές και λοιπές καταστροφές 
καθώς και άμεσες επεμβάσεις που αφορούν κινδύνους που μπορούν να 
εξελιχθούν σε απειλή για την υγεία και την ζωή των πολιτών και 
οτιδήποτε άλλο υπαγορεύεται από τον ρόλο της πολιτικής Προστασίας. 
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6. Την έγκριση του ενιαίου τιμοκαταλόγου ωριαίας αποζημίωσης 

μισθωμένων μηχανημάτων & οχημάτων ως εξής: 

Στις παραπάνω τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α. 

7. Η διάρκεια του μνημονίου συνεργασίας ορίζεται σε τρία (3) έτη από την έκδοση 

της παρούσας. 

 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό   55 / 2019 

 
Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως: 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Ο.Ε.                                                                            ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 

ΑΝΔΡΕΑΣ  Ι. ΣΚΑΡΤΣΙΑΡΗΣ 
ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 
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